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Ч, 2. Львів, вівторок, дня 2. (15.) січня 1905. Річник IX,

Передплата
п  »РУСЛАНА< виносить: 

е Австриї:
ЦІЛИЙ рік . . 20 кор
пів року , . 10 кор
чверть року . , с кор
місяць . . 1-70 кор

За границею
К» ЦІЛИЙ рік . . 1б рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

с.бо 18 франків
І!; одиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвел а не возьмеш милості! віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« - •  3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім н® їль і рускпх сьвят 
о о ‘Ц гад. ионолуднп.

Редакция. адміиїстрация і
екснедіїїиія »Рус.і;ща< під ч. 1. 
пл.ДомбровсногоіХорунщинф.Еі.с- 
ііедиции місцева і: Лгенцйї Со- 
коловского п пасажі Гннсмана.

Рукописи звертає сн лише 
на иопенедне застережене. — 
Рекламацій неенечатані вільні 
н а порто. а -  Оголошенії зви
чайні приймають са п о  ц ін і 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім. 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
З і  с. від стрічки.

•ьдкяйавяя'» •чг.утдяиег--*

Політичний огляд 1334 року.
(Дальше).

До визначних прикмет европейскої 
культури належить побіч свободи науки і 
ш т у к и , високо розвитої техніки і промислу 
ілкож мілітаризм. Як небудь на песо гля
дять. мілітаризм став нині нероздільним 
від европеїзму і б основою єго влади. А- 
мерика, котра тепер в усім намагав ся в 
цілости стати Европою, починає передовсім 
дуже пильно розвивати свої воєнні, а на
самперед морскі сили. Невсипуча робота 
коло помножена воєнної фльоти, поновний 
вибір імпериялїста Рузвельта, стає певним 
доказом, що американьскі Зєдинені Держа
ви. вмотані овладою Філїпін і своїми інте
ресами в справі східної півкулі, хотнть 
відрграти важну ролю. а передовсім захо
пити верховладу на західній півкулі в свої 
руки. Річ президента і шипі вислови про 
амі'рпкань ку політику показують. іцо Зє
динені Держави виступають вже яко роз- 
ємний судин в таких справах, якими мо
жуть малі републики занимати ся, а якими 
ні. В дневниках і промовах зовсім виразно 
вказують на се, що европейСку владу, о 
г.і.іько Она є ще в Америці, головно в Ка

наді, лише терплять, а небавом певно по
ложать їй копець. Тим живійше бере ся 
Анґлїя до того, щоби собі забезпечити 
приязнь Зєдинених Держав. Але рівночасно 
запопадливо будують в бритийских кора
бельних варстатах, а заводові люди пиль
нують, іцобн виконати великаньску програ
му фльоти воєнної і плини перестрою 
армії.

З другого  боку
і

анґлїйска суспільність

в звязи з тим, а так само і жива рухли 
вість Англичан в Арабії доказує, що они 
руководять ся практичними поглядами, що 
найліпше обезпеченє богача є, щоби стати 
ще богатшим. Взагалі намагає ся Анґлїя 
в Азиї захопити в свої руки, що ще мо
жливо, поки її хто випередить В Єгипті 
скріпила она своє становище згаданим уже 
в горі цьвітневим договором з Франциєю. 
Змаганє до державного цлового союза, 
котрий мав би економічно зєдинптп матер
ній край з усїми кольонїями, які мають 
власну управу, кеде Чемберлен дуже ревно 
дальше.

У Ф р а н ц н і минулорічний спір між 
державою а Церквою, і: котрім держава є 
зачіпною стороною, дійшов до того, що 
гадка знесена конкордату що раз більше 
стає імовірною. Наколиб се здійснило ся, 
булоб се подією далекосяглого значіня. 
Ватикан, як здає ся, числить ся з тим 
ударом, але не уважає єго так вельми не
безпечним; може з гроЗою сеї небезпеч
ності! є в звязи зворот замітний в Італії, 
де духовеньству не заборонено участь в 
політичних виборах, так що міщаньство 
З єго підмогою йсбід.ідо СОЦИЯЛЇСГІЙ. Збли
жене Франщії до Італії на. полі загранич- 
ної політики було зазначене, відвідинами 
президента «Іюбета в Римі й Неаполю, а 
перед тим 'був там цісар Вільгельм. Ав- 
стрийскип мінїстер заграничних справ зу 
стріну в ся з італїйским в Абациї і се скрі
пило приязні взаємини тридержавного со
юза.

В М а к е  д о н  і і дальше триває буїпо- 
ванє оружних ватаг і стички з турецкими 
війскамп, а також з Оружннми доброволь-

вважає конечностю узорліти ся і проти Ні
меччини. Візита короля Едварда літом у 
нїмецкого цісаря і прия .їльскі тоаети при і 
сіп нагоді, мало . вплів ули на ослаблене 
ііротинімецкої струї в Анґлїї. Але на вся
кий спосіб улекшили ухвалене великих сум 
на зброєнє. Яку потугу може Анґлїя роз
винути на морі і без того, показало ся. 
коли пригода на Північнім морі принево
лила правительство з.Ч ;білїзувати морску 
силу, щоби здержати росийску Фльоту від 
доскулюваїгя аш'лїйски ,і торговим кора
блям. Протягом двох днів увивали ся на 
всіх водах анґлїііскі гр а б л і, а Анґлїя 
гордо гляділа на свою силу, хоч се зовсім 
не збило з нантелику росийску дипльома- 
цию. Справа закінчила ся злагодою, хоч, 
як представляла ся сперту грізною, а се 
може бути певним доказом, що Анґлїя не < 
бажає війни з Росіією. Анґлїя всеж таки! 
дбає про се, щоби була готовою на вся
кий- случай виступити навіть проти трех 
великих держав морских, але також евен- , 

Ітуально спинити иричаленє чужої фльоти, 
і щоби вислати в потребі війско до Індиї.

Союз з Япанїєю мав метою, зломити; 
і преможне гноблене ге - Росицю, але ' 
Англичани бачать навіть потребу охоронити 
Індик» проти можливих росийскнх заборіїр 
в будуччинї. Промова віцекороля індийско- 
го, льордк Курцона, перед кількома міся
цями. в котрій він заявив, що Тибет, Аф
ганістан і Персня мають бути вільні яко і 
збіч індніїскої твердині, промова, котра! 
була коментарем тибетаноского походу, і 
показала зовсім ясно, що Анґлїя не ви
ключає можливості! росийского наїзду. Та-і 
кож подорож льорда Курцона до Персні е |

Іван Коссак.

Забогато робітників...
(Конець).

Він... ха... ха... доктор медицини — лікар... 
поважний чоловік він... х а -х а -х а  сеж комічне... 
він днесь від рана без паніроса, він днесь своїй 
молодій жіночці дав послїдний гріш на обід... 
він днесь цілий днесь хлопотаєсь. деб роздо
бути от такни нужденний паперець — іцо під 
столом лежить..

І чом се так?! Чом так?  Чом так гірко 
борикатись ему з судьбою, чом сили свого мо
зку мусить так ослаблювати тими щоденними — 
позірно маловажними хлопотами?,.

Днвйть ся на грачів. 1 то люди — люди 
ибразовані, провідники народу.

От. судин... як жаріють єго очи жадобЬю 
виграної, як дрожать єго пальці н( и роздаваню 
карт...

Звідки у него гроші беруть ся,, він так 
часто грає, так богато програє..

От комісар староства великий чоловік — 
філяр повітової адмінїстрациї, грає 'з паньска, 
спокійно присуває і відсуває иаперцї. Се бога- 
тий чоловік.,

Се інжінєр.. нуждар, задовженнй. по уха, 
жінка голодує, діти обідрані — він грає, вічно 
нещасливо грає.,

1 ті єго товариші зеленого столика, ті люди 
ічести, люди шановані, ті може і знають, що у 
нжіипера в дома ку сника хліба нема на вечеру,

дитині хорій склянки молока не достає, они 
знають добре — а все таки грають з тим не
щасним, без сумлїня обгризають єго..

І то люди — чесні люди?,. Згірдливо 
усьміхнув ся.,

В другім куті комнати чвірка ■— там також 
грають.

Се «плебс® — «манїпули*.
•Іюдцї, що мають сбовязок правильно 

платити членьску вкладку, кланятись панам, сер
дечно стискаючи ласкаво подавані пальці.

Грають. Чом би і їм не грати ?,.
ІІЙред ними гроші — ті дрібні, мідяні і нї- 

клеві...
Бідні люди — нещасливі люди. Подививсь 

на годинник — сеж же 11. грдина в ночи.
Страх, і чого він тут сидить! В дома жінка 

неспокійна, він ніколи так до пізна за домом 
не буває — хиба до хорого закінчать,.

Чогож сидить?.. Чого? •
Корчено затиснув зуби — він сидить тут, 

в тій норі сидить — бо мусить -  мусить десь 
роздобути хоть 20 корон, мусить і то конче 
мусить, бо дома у него анї сотика, одинїсень- 
кого сотика нема.

Він мусить добути, мусить — ту марну 
суму — попробує, позичить — попросить.,

Щож завтра вдіє, коли жіноЧка прийде по 
гроші на прожиток ?

Він хиба спалив би ся зі стиду, колиб пе
ред'нею мусів признати ся, що він вже третин 
день сотика не заробив.,

Так, позичить.. Гра не кінчить ся, ставки 
більшають, нуля росте!

Він перестає панувати над своїми нервами., 
Дразнить єго люто брязкіт золота — шелест 
карт — крик грачів, пече той густий дим, дра
знить сьвітло допалюючих ся сьцічок.

Він — лікар — доктор медицини, — він 
днесь години тратить в тій норі ; чигає мов па- 
ук на муху, чигає, щоб роздобути таку марну 
суму.

Хтоб дав віру сему, колиб побачив єго 
таємничо усьміхненого, виелєґантованого,— коли 
переходячи поважно улицї міста, віддає уклони 
витаючим єго?,.

І чом се так ? Се некольне питане гризло 
єго мозок, ссало душу, рвало єго серце. І чом 
так ?!.,

Єму пересувають ся перед очима картини 
студентского жита, журливого — трудячого — 
борби о хліб, борби о науку. Бачить себе на 
практиці при клініці --  коли з нужденної сумки . 
мусів жити — трудитись — гірбо трудитись,.
Єму сьвітила тоді зоря слави, надія праці — 
щастя, праці супокою, добробиту.

Єму відтак засіяв ангел любви, ангел бі
дний — ангел добрий — коханий, сердечний.

І він по трудах — науці, по горюваню — 
науці, осів ось тут, щоб в труді збирати овочі 
науки —' довголїтної, щоб трудитись і жити, 
жити в труді, — витягає руки до праці, рве ся 
до неї, — а тут, о нуждо житєва — нема пра
ці ! нема праці — за богато робітників., за бо
гато сил робочих.,

Поросно 14, XI. 1901.



цими християньских народів, між котрими 
визначають ся особливо присграстною не
навистю Греки і Болгари. Та ненависть 
проявляє ся також в боротьбі екуменічного 
натриярхату з бзлгарским екзархатом мало 
що не о кожде село, а при тім патриярхат 
окрім того боронить давнїйиюго свого 
змаганя гелєнїзуючого проти намагань 
Куцовалахів, між котрими розбудила ся 
национальна сьвідомість. Тимчасом при 
всіх трудностях і перепонах ведуть даль
ше цивільні аґенти Австро-Угорщини і Ро 
сиї розпочате діло реформи, а в останнії* 
днях хоча з засторогою призволене ото- 
маньскою Портою помноженє офіцирів ав- 
стро-угорских і росийских для македонь- 
скої жандармериї імовірно причинить ся до 
успокоєня краю. Межи народна діяльність 
Австро-Угорщини і Росиї в Македонії і д і
яльність розємного суду, котрий збирав ся 
в Парижі, щоби рішити спір з нагоди при
годи на Північнім морі, се події замітні 
в політичних проявах нашого часу. Може 
дійде до можливості! такого спільного 
впливу на настанову страшної боротьби на 
с х і д н о - а з и її с кіі м б о є в и щ у.

(Копець буде

Д  О П И С  Б .

З Коломиї.
Перед карним трибуналом тутешного ц. к. 

окружного суду вела ся онодї розправа против 
«обшарника» Самуїла (Шміля) Райпера, власти
теля Дебесланцїв, обжалованого ц. к. црокурато- 
риєю о визиск лихвою, сповнюваною в сей спо
сіб, що в найтязінім часї переднівку «пан ді
дич» давав селянам невеличкі гроші, купуючи 
за них їх працю на найгорячійший час жнив. 
Сей наук в людскім тілі платив пр. 60 корон 
дівці, жадаючи від неї за те 9 місяців праці, 
без їди; дорослому мужчині платив в такий 
сам спосіб 50 корон за 0 місяців. При тім ви
мовляв собі жид, що не числять ся ані сьвято- 
чні діш. ачї слота, так що кождий напятий мі
сяць не сходив ся з календарским, а мусів чи
слити ЗО робочих днів! В сей спосіб виходило 
з рахунку, іцо дорослий мужчина продав ся жи- 
дови на переднівку за 50 корон на 180 робочих 
днів підчас жнив, без харчу по .,27 сотиків дев- 
но, а жінки брали 60 корон за 270 днів, отже 
по 21 сотиків денно!

Але се не дивота на нашім Покутю тай не 
новина такому Шмілеви, бо він вже відсидів 
шість місяців криміналу за таку саму лихву в 
р. 1902, а єго справа стала спонукою для най- 
висшого касацийного трибуналу до виданя за 
садничого ореченя, що злочин лихви може бути 
сповнений також через визиск праці робітника. 
Тоді то і найвисша ійстанция потвердила вирок 
повітового суду, який орік видалене Райнера, 
властителя дібр Дебеславцї з сеї громади, як 
неприналежного там, а то з причини, іцо захо
дить обава частїйшого повторена сего злочину, 
за який єго засуджено. Однак ц. к. староство, 
мимо /правосильности сего вироку, не виконало 
єго через Два Р°ки: шо аж тбнер вийшло на 
яву.

Однак не те все є чу»дне і найхарактери- 
сгичнїйіпе для наших відносин, але те, що ви
зискувані люди заявляють перед судом, що они 
зовсім не чують себе визисканими і покривдже
ними, бо їм Щміль «завірив» більшу суму гро- 
ший нараз, коли їх найбільше було потрібно на 
одежину, чй на їдло. А Шміль ще до того і пи
тав, на що хто потребує ‘ гроший і замість гро
шин часто давав* муку чи кукурудзянку і тут 
ще ошукував на вазі і на якости і на ціні! І 
треба було аж припадку, щоби ті жидівскі 
оправки вийшли на Боже Сьвітло.

Райнер випахтував свій фільварок в Дебе- 
славцях якомусь Кімлеви, а сам хотїн заияти ся 
виключно справою лихви, бо она, видко, давала 
ему ліпший заробок чим господарка коло рілї. 
В тіц ЦЇли згодив ся у свого пахтяра за до- 
ставця робітника після звичайної ціни в околиці 
і своїми, виспіє описаними спекулнциями хотів 
па робітнику заробляти, платячи ему по 21 до 
40 сотиків, а жадаючи від Кімля по 80 сотиків 
від штуки. Однак Кімель, розвідавши про Шмі-

леві тайнж, не захотів давати ему такого вели-* 
кого зарібку і обнпжав ціну, а безличний ІІІміль 
зашзвав єго до суду. Тут відкрив ся рубець з а 
слони селяньскої нужди і розправу відлежено 
в цїли переслухана дальших сьвідків, бо новер- 
ховне слідство не подало достаточного материя- 
лу задля основної дезинфекциї «жидівского 
двора».

< ' Ґутман і Мавтнер.

Недавно тому віденьска жидівско социялї- 
егична »Г>іе /ей» виступили в роли осла, копа 
ючого поваленого льва. Іменно після димісиї 
д-ра Кербера, замістила статю п. з. «Парове за  і 
гроші — по 590.600 за штуку», в якій немов то | 
опираючись на незбитих документах твердила, 
що др. Кербер потребував величезних с. м на 
диснозицийний фонд задля перекупств ираси і 
старав ся їх роздобути у богатих промисловців, 
жертвуючи їм, предложити їх цїсареви до номі- 
нациї на дожизненних членів палати панів. ІЯ е' 
/е іі назвала двох таких промисловців Ґутмана 
і Мавтнера, на яких редакция немов то посідає 
документи, що заплатили пр вів мілїона корон, 
а тепер в наслідок наглої димісиї д-ра Кербера 
хочуть судово виступити з претенсиямн о зво
рот тих гроший, коли обіцяна нцмінация стала 
неможливою.

Оба сі панове замістили в Піе /е іі спро
стоване на підставі § 19., а надто, як доносять 
віденьскі дневникя, на заеїданю клюбу проми
словців гірничий радник Ґутман зложив слідую
чу заяву:

Поважані панове! Даруйте, що ворушу тут 
личву справу, яка однак має політичне і иу- 
бличне значінє. Обида, яка діткнула мене і и. 
Мавтнера є заразом очерненєм сунрбтив нрави-. 
тельства, яке кождого доброго Австрийця му
сить нєрєняти гнівом. Тож уважаю патриотичним 
Рбовязком вияснити цілковито сю справу і по- 
вторити заяву, яку нині я вже зложив в виділі 
получених промислових клюбів. До сеї заяви в 
цїлости прилучає ся і {іі. Мавтнер.

З покликанєм на слово чести заявляю, що 
слідує:

Заявляю, що ані посередно, ані безпосере-! 
дно не пропоновано мені покликане до палати 
панів; заявляю, щ о в тім напрямі з ніким і ні-1 
коли я не вів жадної розмови; заявляю, іцо ні
хто і ніколи не жадав від мене в згаданій цїли 
якої небудь грошевої суми; заявляю, що ніколи) 
і нікому, чи то приватній особі, чи добродійній і 
інституциї, якої небудь суми в тій цїли, або ма-( 
терияльної користи я не тілько не прирікав, але 

^навіть нікому чогось подібного не дав до зрозу- 
міня. Прошу сю мою заяву принятн до відомо- 
сти також в імени п. Мавтнера. (Оплески). Рі
вночасно заявляю, що я воручив нині мому 
адвокатови, щоби судово виступив против сеї 
часописи за обиду чести.

Г)іе /е й  удає мимо сего, відважну і заявляє, 
що зі спокоєм очікує зановідженого процесу.

Япаньско-росийска війна.
Царский розказ днезний.

Цар видав слідуючий дневний розказ до 
армії і ф іьоти: Порт-Артур перейшов в руки 
неприятеля. Одинанціть місяців тревала велика 
облога, поверх 7 місяців покритий славою Гарні
зон був цілковито відтятий від сьвіта, відтята 
ему поміч, однак зносив без ревоту облогу і мо
ральні муки. Серед змагаючого ся поводженя 
неііріїятеля, не щадячи ані жидй, ані крови, 
горстка Ррсиян, помимо шалених атаків ненрп- 
ятеля, витревала в усильній надії на відсіч. Ро
син з г.-рдостию слідила ті геройскі діла, цілий 
сьвіт ухиляв чола веред тими хоробрими геро
ями, однак з кождим днем їх ряди рідиїли, а 
серед безнастанного наиору неприятеля не стало 
вже средств до борби. Тож мтеїли герої зробити 
конець хоробрій обороні і піддати ся супротив 
перемоги. Мир тлінним останкам і вдячна память 
незабутним Косинкам, що лягли при облозі, да
леко від вичини, умираючи за справу Росиї, 
переповнені любовю >до цісаря і вітчини. А Вам 
живучим слава! Нехай Бог лічить ваші рани,

нехай вам дасть сили і тернеливости, видержа
ти нову, тяжку пробу. Наш ворог є сьмілий і 
сильний, надзвичайно тяжка борба з ним на 
10.000 верств від жерела нашої сили, але Росин 
є могутною, а підчас свого тисячлїтного житя 
переходила через тяжші досьвіди, та завеїгди 
з кождої борби вийшла наново зміцнена і за- 
веїди могуча. Наше неноводженє є тяжке, але 
з причини наших страт не належить дати ся 
вводити в блуд, тілько вірити разом з цілою 
Росиєю, що прийде година побіди. Молю ся, що
би Бог благословив нашу армію і фльоту, щоби 
спільно зуміли подужати неприятеля на честь 
і славу Росиї.

ОФензива Росиян.
Серед зимових завій несподівана і чудна 

вістка надійшла з Токіо, що козаки Ген. Мищен- 
ка обійшли ліве янаньске крило; своїми набі
гами засягнули а ж . до Нючвану і Інкав вад доо
рем. Дальші звістки з япаньскої сторони доно
сять, що козацкі сотні успілй в кількох місцях 
ушкодити зелїзничий шлях між Лясаною а Ню- 
чваном, однак їх відперто всюда, а ушкоджена 
направлено в коротцї. Атак козаків на Інкав 
скінчив ся, як звідтам доносять, відпертєм їх 
аре до Какаску зі стратою 60 убитих і б ран- 
них, полишених на місци. Страти ннаньскі коло 
Нючрачу подають они на 1 убитого і 15 ране
них, а росийскі на звиш 300 ранених і убитих. 
Очивидно ті дані треба брати єще з резервою, 
але важиїйшим є питане, яку стратегічну ціль, 
мали ті набіги підчас зими; чи се були тілько 
спорадичні набіги добровольців для непокоєна 
неприятеля і нищеня зелїзницї, на взір япано- 
хунхузких ватаг, чи се передні війска більших 
відділів, з цїлию виманити неприятеля з гір на 
рівнину но той бік дороги мандаринів і зелї
зницї? Поки що не м< жяа сего питаня рішити, 
а від песо занисить і стратегічне значінє ви
прави ґен. Мищенка.

Услівя мира.
Після упадку Порт-Артура зачала янань- 

ска праса писати про услівя евентуального мира 
з Росиєю. Вправдї не час тепер єще на мир, ко
ли росийска фльота стоїть готова до бою на да
леких водах, а росийска армія, бодай хвилево 
переважає яваньсйу чисельно — однак непохи
тне воєнне іцастє дає Яванцям відвагу і певність 
вважати себе панами ситуації!. Передовсім вва
жають Порт-Артура ключем мира на далекім 
Сході, а сей ключ має на завеїгди остати в я- 
иаш-ских руках, бо ніхто ппшин як тілько Япан- 
цї є єдино покликані стати сторожами мира на 
жовтих водах. По мисли сеї гадки посол Сибо 
Сиро ставляє Росиї ось які услівя мира:

1) Росия зрікає ся всіх виключних прав до 
Манджуриї,

2) Китайці обовязують ся візвати з Янанїї, 
Англії і Америки трийцять висших адміністра
торів і урядників, щоби перевести реформи в 
Манджуриї і отворити єі по упливі трех літ для 
торговлї.

3) Япанїя розкладає своє війско — наивис- 
ше дві дивізиї — в найважнїйшпх місцевостях 
Манджуриї, іцоби стеречи переведена реформ 
війекових і адмінїстрацийцих, однак зобовязує 
ся вицофувати поволи війска. Окупацпя є огра- 
ничена на сім літ, а кошти удержаня залоги по
носять Китайці.

4) Росия відступає Янанїї остров Сахалин.
5) Надморскі провінцій (Ііриамурского краю? 

—  Рсд.) стають самостійними.
6) Китайці відступають Росиї як відшкодо

ване за Манджурию територию на північнім за 
ході пустині Гобі.

7) Росин обовязуе ся платити воєнну коп- 
трибуцию принайменше в височині 500 мілїовів 
єнів (2і/, мілїярда корон — Ред.} і відступає 
Янанїї капітал східно-китайскої зелі нлцї і всі 
злучені з тим права і привілеї.

8) Росия обовязуе ся на будуччину не ви
силати без згоди держав більше, як 10 кора
блів воєнних на далекий Схід.

9) Реорґанїзацию і вишколене кнтайскої 
армії поручає ся япаньским інструкторам, а ви- 
образовавє фльотй Китаєвії і Аианїї.

10) Порт-Артур, Вайгайвай, Дальшій і Кія- 
очав стануть звернені Китаєвії.

11) Япанія державить на 25 літ Апнов



з

і Фуцу і зносить проклямацию з р. 1895 що до 
Формози.

12) Що до Кореї Янанїя застерігає собі 
цілковитий протекторат і виключне право набу- 
ваня землі, а дає зате мілїон єшв річно на 
удержанє цїсарского, корейского двора.

містить в собі знамена злочину пуб.іпчногр на
сильства через небезпечні погрози, має бути 
длятого покараний з §. 99. з. к Войчук взивав 
до прогнана зі села чужих робітників на случай 
страйку, похваляв різню кишинївску, вкіици ви
сказував здогад, що було би можливим програ
не з краю властителів більших иосїлостий і по
діл їх ґрунтів поміж селян. 0, судах висказував 
ся Войчук так: «Можу зарізати чоловіка, дам 
100 срібних, а буду вільний, бо суд є фальши
вий, вірить лиш панам і жидам, а за гроші все 
зробитьи. Войчук не був також прихильником 
Церкви. „Не ходім до церкви учив селян то, що 
поїш проповідують , то баламуцтво якого 
нема що слухати. Пе бійте ся присяги, нині 
нема нігде правди. Не треба цілувати хреста, бо 
хрест і лопата з одного дерева."- - Розправі, яка 
має тревати три дни, проводить радник ГІии- 
луї кий, нко вотанти засідають радники Вербиц- 
кий. Ґарлїцкий і Наглїк, обжаловує прокуратор 
Ганчаковскпй: Войчука боронить др. Лєзер, 
а д-ра Трильовского др. Евг. О.іесницкий. До 
розправа покликано поверх 20 сьвідків, майже 
самих селян а Коломийщини. Др. Трил овский 
при переслуханій перечить зробленим єму замі
тим і до впни не почуває ся.

— Демонстрация социялїстів. На оподїшнім за- 
еїданю міскої ради у Львові поставив радний Гу- 
дец (срциалїст) нагляче внесене в справі зміни 
виборчої реформи до міскої ради в напрямі за 
гального права голоеованя. Для попертя сего 
внесеяя зібрані на Галєрпї соціалісти почали 
співати і викрикувати, а коли під ратушем по- 
явила ся поліцая, вийшли гуртом з ґалєриї. Вне
сене р. Гудеца з поправками инших радних 
ухвалено в тім змісті: Президия міскої ради за
рядить в реґуляміновій дорозі оброблене про
екту розширена виборчого права до міскої ради 
в протягу шістьох місяців.

— Росийский дезертир Перед кількома днями 
— як доносить /еіі — арештувала віденьска по- 
лїціїя росийского дезертира, котрого краківска 
поління видалила з границь Австриї. Той дезер
тир називає ся Генрих Войцїх Лопацкий і є ар
тистичним слюсарем. Поставлений перед суд за 
недозволеннії побут, заявив, що вія невинний, а 

І опісля розказав свої діригоди. Коли вибухла вій
на, сповняв Лопацкий службу на однім із ро- 
сийских кораблів. Той корабель затопили Я- 

іпанцї, а Лопацкий, котрого виратувала залога 
ІанґлїисКого торговельного судна, дістав ся з 21 
товаришами до Владивостока. Звідси утік. По 
тяжких трудах зміг вкінци добити ся до грани
ці Буковини Ту одержав від ротмайстра жан- 

ідармериї поручиючіій лист до факівскої полі
цаї У Кракові пробував він кілька місяців, зго- 
лосивши ся перед тим в мельдунковім бюрі’ 
В мартї увязнено єго, бо підозрівано о шпіона
жу. иозаяк найдено при нїм білети і листи ро- 
сийских Генералів Показало ся, що ті Генерали 
<— се єго кревняки і наслідком сего залишено 
Слідство. Про се, що єго засуджено на ви
далене з границь Австриї, Лопацкий — як 
каже — не знав нічого Випущено его на 
волю і Лопацкий одержав паніть від одно
го комісара краківскої полїциї іюручаючий 
лист до Тарнова, щоби там міг знайти роботу. 
Пвацював кілька місяців в Тарно (і та у Львові, 
а звідси удав ся до Відня і Будапешту. Не знай
шовши на Угорщині заняУн, вернув до Б дня. 
Лопацкий просив судиї. щоби не казав відста 
вляти его до границі Росиї, бо там жде его яко 
дезертира смерть через розстріляне. В сїй хвилі 
він немає внравдї занятя, одначе має одержати 
від родини 1000 рублів, а тодї виїде до Амери
ки Суд увільнив Лоиацкого від обжаїуваня, і 
а поління відставила єго до угорскої границі.

— 7718 желан/.. Президент Рузвельт прияяв 
в день Нового року 7718 американьских горожан 
з желянямн і мусів кождому з них подати руку, 
бо так велить тамошний звичай Є се найвис- 
ше число подана руки одною особою в однім 
дни. Небавом мають відбута ся вибори прези
дента Спол. Держав,' тому Рузвельт мусів «сер
дечно* стискати руку кождому в:: щеви.

— 0 замість А Львівскому «Соколови* дору
чено лист висланий кимсь зі Львова до Сокаля, 
заадресований врочім досить читко з виїмком 
назви місцевості!. яку можна було читати «в 
Соколи* і «в Сокали*. Лист бур, здає ся. р но
ворічними желанями. тому через дводневне спі- 
зненє (наслідком неуряд ізанз в «Соколі* в сьвя- 
точні дни) не стратив на вартості!. Нехай би 
однак ходило в нїм о яку наглячу справу, то чи 
тодї адресуючий не мав би жалю то почти, хоч 
сам завинив? Тому радимо всім, виписувати а 
дресу читко, а назву мь-цевости давати в пер
шім відм нку пр Львів, Сокаль, а не «у Львові*, 
«в Сокали* і т. д., як сего впрочім вимагають 
почтові приписи.

- -  На бурсу Руского Това пед. у Львові ул.
Вірменьска ч. 2) зложили свої жертви отеї Ви. 
добродії: о. Іван Радйцкии від себе і М. Груш- 
кевича, Б. Породка, Б. Подолиньского, А. Сінке- 
вича, А. Саноцкого, Д. Маха, В. Утриска, А. Ві- 
ханьского, В. Вешетиловича, В. К нічили, разом 
20 К; Василь Герчановский зі Стани.міра від М. 
Панасюка 1 К. від себе 1 К, від селян 8 К, ра

Н о в п н к и.
— Календар. В в і в т о р о к :  руско^кат. Собор 

70 Апост.: римо кат. Антонїя пуст. — В с е р е -  
д у : Навеч. Б. Теопеми., римо-кат. Приски. — 
В ч е т в е р :  руско-кат. Богоявлєпа І'осп.. римо- 
кат.: фердипанда.

— Загальні збори Руского Товар їства педаґо- 
ҐІчного у Львові відбудуть ся з четвер дня 2. 
лютого о год 9і/, рано в V клясї рускої ґімна- 
зиї у Львові (Народний Дім, ПІ поверх).— Видїл.

Фестин „Сокола" на «Морснім 0цї«.3абаво- 
ва комісия львівского „Сокола" для оживлена 
між Русинами сезонового спорту ховзанки на 
леді уетроює в четвер нонолудни в день Бого- 
янленя великий фестин іїа ставі „Морске 
Око* (за електричною ремізою). Крім ори
гінальних танців при звуках музики вій- 
дуть в програму фестина забави сокільскі, 
похід з лампіонами і смолоскипами, перегони 
о нагороду окремо для пань і мужчин, колесо 
щастя, ік чта любовп і т. в. При ставі в просто
рій огрівальни буде стояти добірний буфет до 
розпорядимости гостин Лижви можна буде ви
позичити за дрібного оплатою, о скілько запас 
виїгтане. Вступ на лїд 50 с, для учеників ЗО с, 
а вступ для приглядаючих ся ЗО с. Музика ні
чне грати о год. 3%; конець фестину о 10. год. 
Гаразд ! — Забавова комісия.

З Бучача. В неділю дня 22. с. м. відбудуть 
ся з комнатах товариства „Руска Бесіда" това
рною сходини. Вступ на салю від особи І К. — 
Початок о 8. год. вечером. Виділ.

Стипендиї І запомоги. Головний Виділ То- 
варистра »ІІросьвіта« ухвалив на засїцаню дня 
10. січня 1905 надати стииендию імена Теодора 
Качали в квоті 240 К Василеви Вишннцкому. 
студентові! політехніки у Львові; 'стииендию 
імени Франка Фронца в квоті 180 К Павлови 
Лещієви, ученикови IV. кл. рускої ґімназпї в Пе
ремишлі: стнпендию імени Груїнкевнча в квоті 
200 КДиони зови Грушкевичови, ученикови V кл. 
Ґімназияльної в Самборі, а запомогу стинендийну 
з фундациї імени Груїнкевнча по 100 К Оре- 
стовн Габлипьскому, ученикови II. кл. ґімна
зияльної в Перемишли. Рівнож зі складок, зібра
них поміж членами Головного Виділу дано одно 
разове запомогу Михайлові! Західному, учени
кови VIII кл. рускої гімназії) в Перемишлі в 
квоті 45 К.

— Пожарний „Сокіл" в Боляновичах,. мостиско- 
то повіта, засіювано на статутах львівского •Со
кола*. Ц к. намісництвб вже затвердило ста
тут.

Концерт Й. І. Мороговского. росийского ком
позитора і концертиста, з хором і орхестрою, 
відбуде ся нині в понеділок в сали »Яд Хару- 
зім« при ул. Бернщтайна. Є се другий і по 
с.іїдний концерт співанко) дружніш н. Моро 
говского у Львові, уряджений, як зазначує афіш, 
на загальне жадане. Початок о 8 год. вечер .м 
Ціни вступу: крісла по 4. З, 2, Р50, 120 і 0 80 К, 
партер стоячий 00 с, а Галерея 40 с.

Др. Трильоский перед судом. Перед карним 
трибуналом у Львові почала ся нині розправа 
проти д-ра Трильовского з Коломиї і Яцка В< й- 
чука з Борщева, снятиньского повіта, обжало 
ваних о політичну аґітацию. Акт обжілонаия 
представляє між иншими справу ось як: Др. Ки
рило Трильовский розвинув від ряду літ аґіта- 
цийну діяльність серед селяньства. головно в ко- 
ломпйскім і снятиньскім пов ті. В день руских 
Зелених сьвят 7. червня 1903 р. відбувало сн 
в Борщеві, снятиньсквго повіта, отворенє ножар 
ничо Гімнаст, тов-а «Січ», на якім був присутний 
др. Трильовский. Збори відбували ся в домі го 
сподаря Яцка Войчукц, а др. Тр. яко інїциятор 
і духовний опікун «Січи* мав до зібраних довшу 
промову, в якій після зізнань сьвідків висловив 
в присутности всіх слова : „ Цісар най собі за
бере жидів до Палестини, а Поляків до В арта 
ви, ту Червона Русь". -Накко сказав др. Тр„ що 
вели би Русини відповідно скріпили ся, то мо 
гли би собі вибрати короля. „Я ще буду руски.м 
королем — мав сказати др. І ’р. — а Яцко Вой 
чук моїм заступником » Дальше мав захвалю
вати др Тр. різню в Кишеневі і вказувати нас 
бук — -як на „руский параграф*- 3  відтинків 
переказів прокуватория завидує обжалованому, 
що займав ся недозволеною кольїюртажею кпи 
жок і брошур. Яцка Войчука обжаловує 
прокуратория о подібні зам іти , що д-ра 
Тр. і о підбурюаанє проти жидів і Поляків. 
Яцко Бойчук — подає акт обжалованя — ма 
на цїли нагнати страху і неспокою вусїдиим гро
мадам, а особливо Полякам і жидам. Вчинок єго

зом 10 К; о. Донарович з Боринич 10 К; проф 
Огоновский зі Львова 10 К; о. Аристарх Крижа- 
новский зі Львова 10 К; о. Олексишин 8 К; о. 
Стефан Питяик з Сїльця бенькового від себе
1 парохіян 20 К; о. Адальберт Глиньский з Ми- 
клашева, пшеницю, сирі молоко; о. Черепашинь- 
ский з Сорок з акафисту 16'72 К; з коляди від 
брацтва в Ляшках мурованих 4 К; з коляди від 
брацтва в Ж идятичах 5 К; Читальня у Двірцях
2 К; Хираш з коляди в Бутинах 10 К: М. Явор- 
екий з коляди в Махнівку і Корчминї 11 К; Ли
твин Лукич з коляди в Лапах 6 40 К: радник 
Алексїєвич з Угнова 40 К; о. Сильвестер Бога- 
чевский з коляди в Побуцї 22 К; в Межиброцах 
8 К; в Тишовницї 4 К; Видїл повітовий в Ка
мінці струм. ЮС К. Всім дабродїям складає щиру 
подяку і просить на дальше не забувати на на
шу молодїж — Комітет Бурси.

— Сто тисяч корон на добродійні цїли жер
твував властитель вуглевої фірми в Авсіґ Ізи- 
дор Оетшек, сьвяткуючи 25 літний ювилей єство- 
ваня своєї фірми, яка належить тепер до пер
шорядних торговельних домів в Австриї. Сих 
100.000 К жертвував вія на основане лїчничого 
заведеня для хорах на грудні недуги.

— Дивні зарібки АнГлїйцї є проворний нарід 
і хотяй в такім Льондонї живуть як всюди ти
сячі волощої івурозбишаків, то є в тім місті мно- 
го таких бідаків, що старають ся жити з врацї 
рук і голови, хоч ту працю в многих случаях не 
можна назвати чесною. Б Льондонї є люди, що 
продають «ідеї* і проекти для поправи купец- 
ких інтересів і неоден купець після їх рад від- 
зискав утрачене майно. Є там специялїсти до 
поправи зГпсозаного нива, яке треба би інакше 
виляти. Такий енециялїст мішає до пива якісь 
хемічні препарати і пиво стає мржливим до ии- 
тя. В Льондонї є бюрз, в яких доставляють ве
сільних дружок за оилатою .0 К від штуки. Ан
глія має також гандлярів, що торгують зінсова- 
ваними нокладками, хоч такі гандлярі бувають 
всюда, а в нашій Галичині майже кождий тор
говельник покладками торгує сьвіжим і несьві- 
жим товаром. Льондоньский енециялїст кождого 
дня рано приходить на купно до великих скла
дів покладків, закуповує смердячий товар, миє 
єго, волоче, білить і розпродує дрібним крама
рям, заробляючи на тім по 250%. І хоч така 
торговая є в найвусшій стенени кариггдна, то 
однак такий гендляр вимикає ся з рук справе
дливості!

— Страйк вуглекопів. Вуглекопи в Вествалїї 
застрайкували перед тижнем і доси ще не по
вернули до роботи. Страйк обнимає тепер 99 
закопіг Ругля, а всіх страйкарів має бути поверх 
50.000. Причиною страйку була відмова власти
телів копалень, аби денна платня копачів вино
сила 4% марки, тих, що вивозять вуголь візка
ми, 3% марки, візників 2% м., а робітників над 
землею 3% марки. Робітники жадали також, 
аби ниділи для рішаня спорів вибирано тайно 
картками, аби тим виділим очеркнено круг 
їх дїлапя, та щоби новоджево ся з робітниками 
гуманно. Коли властителі копалень відповіли, 
що не приймуть тих жадань, між робітниками 
настало девдоволенє і вибух страйк. Вестваль,- 
скі копальні вугля є во анґлїйских найбільші 
і число працюючих там робітників виносить 
сотки тисячів. Страйк є вельми грізний і відобє 
ся на еврбіїейскім фабричцім промислі,

— Дрібні вісти. До Триєсту прибув вчера 20 
баталїон стрільців для скріплена задоги з огля^ 
ду на італїйску ірріленту. — Баталїон стрільців 
ч. 4. з Мостів великих перенесе ся в хцьвітни 
с. р. до Відня. — Квалїф.кацийні іспити варо- 
дних учигедїв(-льок) пічнуть ся в Станиспавові 
дня 20. лютого с. р. Ііоданя належить вносити 
до 6. лютого.. — В Гусятині згоріла перед тиж 
нем горальня ґр. Голуховского і дім замешка- 
лий управителем горальнї.

— Поправка печатної похибни. В 1. числі 
у вступній статі І. стовпець, ряд. 7 з гори за, 
місць сушогляд має бути сумогляд.

Телеграми
з дня 16. січня.

Праґа. Молодочкий виконний комітет прп- 
няв до відома звіт пос. Пацака з єго перегово
рів з бар. Ґавчом і полишив парламентарному 
клюбови вільну руку. Ііацак заявив, що програ
ма нового кабінету дає поруку нормальної дї- 
яльности парляменту. можна отже надїяти ся 
поліпшена відносин.

Льондон. З  Токіо доносять, що Росин пред- 
ложила Яііанїї обміну полонених, а Янанїя на то 
згодила ся.

Рим. При доповняючих виборах в пятьох 
місцевостях вибрано до італїйского парламенту 
кандидатів правительстваннііх.
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Надіслане.
Читайте! Читайте!

Др, Мирон Вахнянин
лінап клініки львівского унїверс., б лікар клініки 

про®. Ляйдена в Берлині
ординує у внутршіних недугах від 3 — 5 ііопо.ц 

ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

/І п о  ППММ в середмістю, 1 чстироповер- 
ДОЕ2С& Д и іп Р ! ховий, 1 триповерховий є до 
розібрана. Близших інформація! уділить і вись 
менні оферти пп. підприємців приймає до 2

січня с. р. Товариство „Дністер11 Ринок 10.

„Ще не вмерла Україна!“
Пісні патріотичні і народні,

зложив на фортепян 
Д Е Н И С  с ї ч и н ь с к и й

Насть 1.: Музика, Часті, II.: Текст. 152 пісені 
Накладом книгарні' і складу нот А. ІІІтаудахер

спілка в Станнславові.
Ціна 6 корон.

Набути можна у видавців і ві всіх книгарнях.
І 123(5—10;

Ілюстровані переписні листки
...новорічні і різдвяні

в великім виборі в »Сокільскім Базарі* 
у Львові, ул. Руска 1.

„РУСКА  Х А Т А '1
ілюстрована часописе літератури, науки і суча 

сиого житя
виходить кождого 5. і 20. в місяци в обємі 2 
до 3 аркушів друку. Передплата на цілий ріь 
виносить 12 К. — Число друїе гіоявить ся 20 
с. м. і буде вислане лише тим, що пі дішлють

передплату.
Адрес адмівїстрациї; Льв'в, Бляхарска ч. 8.

С о їо з з е и т
в и а с а ж и Г е р м а н і в

при ул. Сонатній у Львозі 
в ід  1. д о 16. с іч н я  19 04.

Нова сензацийна
проґрама,

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 иредставленя о 4. год. поііол 
і о 8. год вечером, Що пятницї НідН-Біїв пред 
ставлене. Білети вчаснійше можна набути в 
конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 9. 
З  купленим білетом на фотел)', льожі і І-рядні 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Віденьскої 
каварнї.

Х РИ С Т И Я Н ЬС К И И
КАЛЕНДАР МІСИОНАРЯ

на 1905 р к
коштує лише 50 сот., а з почтовою пересилкою 
60 сот. Зміст богатий, ілюстрациї гарні. При за
купні більше примірників вельми значний опуст. 
Висилає лише за готівку: Видавництво Чина св. 

Василия В. в Жовкві.

П О З И ’ ! Свої до своїх! У нас самих сила!

Самі своє щастс будувати мемо,
Самі могутний будинок здвигнемо,
Котрого б ніяка міць вже не звалила...
Позір! Гукнімо усім доокола:
Всьо мені купувати в „Базарі Сокола1*!

В .Сокільскім Базари»—чоГо там не має ?— 
Аж душа у тебе любо усьміхнеть ся,
Такий товар добрий а таний даєть ся,
Що аж твоє серце радісно витає.
Як там раз купиш, певно будеш, Брате,
В Базарі »Сокола» усьо купувати...

Чогож тобі у склепи чужі ще ходити,
В своїх купуй, Брате, сеж інтерес певний,
Купиш добре й будеш патріот ще ревний,
Бо своїм власним даєш заробити — — — 
Ніякий склеп з руским не ніде у парі,
Тож всьо купуйте в „Сокільскім Базарі11,

при ул. Рускій ч. 1. у Львові.
17 — г)  (ріг улиць Рускої і Бляхарскої).

Повне війне Тирів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА
коштує лише 2 корони!

Товариство „Просьвіти11 бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів и. з. „ГІОЕЗИЇ Т. ШЕВЧЕНКА1. 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими .ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір ев 
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленю і 0 прим. даємо 10% ОПУ* 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на г.дресу: КАНЦЕЛЯРИЯ .ПРОСЬВІТИ» у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. Ю.і. ж

------------
4  Лєд Лопатиньский.

1

♦♦♦♦♦♦♦♦♦
::: ДО Б Р А ЗИ Л ІЇ! :::

драмо з галяцкого, еміґрацийного руху в 4 
актах. — Ціна 80 сот.

.Діло» (ч. 53. з дня 7. марта 1898) писало в фоіі-
-:тонї про сю драму: Сам предмет цікавий і змальо- 

іьан.: єго справді артистичне. Тенденції)! прехороша. 
Се здає я одинока драматична штука у нашій літерату
рі з так прекрасними гадками, з так пбхвальними змага- 
нями. Она може мати превеликий, корисно-' вплив пе
редо сім на пашо селлньство.

Ся драма надає ся на вистави по чи
тальнях, тим більше/ що справ?, міграцій є 
ще завсїгди у нас актуальною.
Набути можна в Ставропигійскій книгарня

у Львові. ф
♦ ♦ ♦ --------------------------------------------------------------❖  ;

За певну і добру льокацію 
іщру чаємо:

4 72% ЛИСТИ [-Іпотечні 
4% листи гіпогенні 
б % листи гіпотечні преміовані 
4% листи Товариства кредито

вого 38МСК0Г0

4% і 4% %  листи Банку крає- 
вого

4% позичку краєву 
4% облїґациї прзпінацийні

і всілякі ренті! держанні 

Ті папери продаємо і купуємо 
пз найтс кїйшім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гад акц.

Б А Н К У
("іпотечного
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Д О  К А Н А Д И

як і до всіх других заморених земель переправляє НАЙДЕШЕВШЕ
повсюди знайома фірма.

В. К А К Ь З В Е Р С
НАМВСКО, РепІіпяшМ.гавде 15.

Поки хто шиФкарту купить, нехай порівнає мої ціни з цінами агентів корабельних. І

ОБЕЗПЕЧАЙТЕ БУДИНКИ, ДВИЖИМОСТИ, ЗБІЖЕ І ПАШУ
против огневих шкід

в одинокім рускім Товаристві асекурацийнім

„ Д Н І С Т Е Р ”
ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїмности членів, то значить, звертає членам 
щорічну чисту надвишку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 кор. 

Т. в 8%.
Ші-.ОДИ ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих членів і делегатів. Від 

1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодовань на суму 4,161.009 кор.
ФОНДИ ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1 0 13.691 кор. і уміщені в пупі- 

лярних цінних паперах.
ПОЛІСИ ДНІСТРА приймає при позичках Банк краєвий і каси ощадиости.
АҐЕНЦИЇ ДН СТРА находять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко 

кождому обезпечптп ся через агента; ДНІСТЕР уділяє аГенциї господарям, де еще на 
більший округ нема аГенциї. Аґенти заробили вже 537.815 кор. провізиї.

НА ЖИТЄ треба обезпечати ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну 
провізию від таких обезнечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні ціди; тому на житє 
осезпечайіе ся тілько через ДНІСТЕР.

• Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь  „Д Н ІС Т Е Р "
у Львові, ринок 10, в домі .Просьвіти».
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Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В А. ІЦийковского.


